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Hämtat från IMC Portland
“The Summit of the

Americas” kommer att äga rum
i Quebec City den 18-22 april,
2001. Representanter från varje
land i den västra hemisfären –
utom Kuba – kommer att mö-
tas för att förhandla fram “the
Free Trade Area of the
Americas (FTAA)”. FTAA har
ibland kallats för “NAFTA på
steroider”, och är den senaste
handelsöverenskommelsen
som skulle stärka storföretag-
ens makt på bekostnad av fol-
ket och deras regeringar.

Med den fåfänga av att röja
“handelshinder” skulle FTAA
kunna göra slut på de lagar som
upprätthåller arbetsrätt, miljö-
regler och folkhälsa. “Privati-
sering” och “avreglering” är de
uttalade målen bland FTAA:s
förespråkare; ödeläggande av
social välfärd och vinsten före
människan blir resultatet.

Aktivister har mobiliserat
mot FTAA i månader. Eftersom
Quebec City väntas bli ett
centra för oliktänkare under
toppmötet har säkerheten där
skärpts och solidaritets-
demonstrationer kommer att
hållas i över 100 andra städer.

Som ett stickspår kan näm-
nas att president Bush har av
kongressen begärt s.k. Fast
Track-befogenhet i frågan.
Denna bestämmanderätt skulle
ge presidenten makt att ensam
förhandla fram handels-
överenskommelser och skicka
överenskommelsen till kon-
gressen för påseende i dess hel-
het; inga ändringsförslag eller
strykningar skulle tillåtas. Fast
Track skulle i princip garantera
fri passage för FTAA med tanke
på att storföretagens makt över
den amerikanska kongressen
fortfarande är stark. Som svar
på oppositionen har Fast Track-
anhängarna nu bytt taktik och
kallar förmyndigandet för
“Trade Promotion Authority”
(TPA). Nytt namn men samma
gamla fula trick.

Quebec City värd åt hemliga handelsförhandlingar;
invånare redo att protestera i över 100 städer.

Global by eller
global avsky?

Grafik hämtad från Buffalo Action Network

FTAA hotar
skogen
Hämtat från ett inlägg av Ame-
rican Lands Alliance

Man kan använda NAFTA
som en måttstock på hur FTAA
kommer att påverka skogen.
Efter att ha skrivit under
NAFTA sänkte alla tre
NAFTA-länder skyddet för
skogen och den biologiska
mångfalden. Femton amerikan-
ska skogsbolag startade nya
verksamheter i Mexiko och ut-
nyttjade de låga miljö- och
arbetsmiljöskydden.

Ett amerikanskt bolag, Boise
Cascade, har kunnat kopplas till
extrema brott mot mänskliga
rättigheter gentemot mexikan-
ska trädkramare. Boise Cascade
har hejdats i sina försök att
öppna världens största träflis-
anläggning i hjärtat av den ho-
tade chilenska regnskogen av
oppositionella chilenska och
amerikanska medborgare. Lik-
väl kan FTAA vara precis det
som företaget behöver för att
sätta sina planer i verket.

Med all sannolikhet kommer
FTAA att inkludera en “global
fri avverkningsöverens-
kommelse”. Följaktligen kom-
mer FTAA främja ohämmad
konsumtion av skogsprodukter
utan ett enda skogs- eller
mångfaldsskydd, världen över.
Amerikanska förhandlare för-
väntar sig att FTAA även kom-
mer att innehålla förslag på
liberaliseringar inom inves-
teringsområdet liknande de i
NAFTA vilket gör att företag
kan stämma regeringar om
miljölagar får deras egendom
att tappa i ekonomiskt värde.

FTAA & NAFTA i siffror:
Sammanställt av New York City IMC Print Team
• Befolkning av alla 34 FTAA länderna: 800 miljoner
• Antal kanadensiska jobb förlorade p.g.a NAFTA: 276.000
• Antal amerikanska jobb förlorade p.g.a NAFTA: 766.030
• Antal mexikanare som fallit från medelklass in i fattigdom se-
dan NAFTA trädde i kraft 1995: 8 miljoner
• Förändring i inkomst av avlönade mexikanska arbetare, mellan
1991 och 1998: -25%
• Antalet av de 67 företag analyserade i en studie av Public Citizen
som lyckats hålla löftet om att skapa nya jobb under NAFTA: 7
• Andel av de 3,3 miljoner mexikanaska lastbilar som kör in i
USA som är inspekterade: < 1%
• Andel av de inspekterade lastbilarna som nekas inträde av
trafiksäkerhetsskäl: 50%
• Belopp Mexiko spenderade på livsmedelssäkerhet under 1992:
25 miljoner dollar . Spenderat under 1995, efter gjorda ned-
skärningar på NAFTA:s inrådan: 5 miljoner dollar
• Förändring i procent av den totala livsmedelsimporten som in-
spekteras av FDA sedan 1992: -75%
• Andel av de arbetsgivare mellan 1993-95 som hotade att lägga
ner hela eller delar av fabrikerna under fackliga förhandlingar,
enligt en fackligt sponsrad studie: > 50%
• Antalet amerikanska och kanadensiska regioner där protester
mot FTAA är planerade: 48
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10.000+
protesterar
mot FTAA på
Buenos Aires
gator
Hämtat från globala IMC

På kvällen den 5:e april 2001
samlades mer än 10.000 män-
niskor på gatorna i Buenos Ai-
res. Folkmassan marcherade
från kongressbyggnaden till
Sheraton Hotel, där det 6:e “Bu-
siness Forum of the Americas”
hölls. Mötesdeltagarna färdig-
ställde texten till FTAA inför
“Summit of the Americas” i
Quebec City den 18-22 april.

Skaran som mobiliserade sig
och agerade var skiftande; fack-
förbund, bönder, studenter och
partier på vänsterkanten, så väl
som medborgare från Brasilien,
Uruguay, Chile och andra län-
der. De sammanstrålade utan
problem vid stängslet runt ho-
tellet, men det tog inte lång tid
förrän polisen började med sitt
förtryck, beväpnade med tår-
gas, gummikulor och vatten-
kanoner. Demonstranterna blev
förföljda och attackerade av
hästburna poliser, stridsfordon
och kravallstyrkor. För närva-
rande är antalet arresterande
okänt.

Tyvärr är nog detta stats-
stödda förtryck av yttrandefri-
heten en trovärdig indikator på
vad som väntar protestanterna
i Quebec.

”Om man vill ha fred måste
man förbereda sig på krig.”

På detta sätt förklarade
Quebecs Public Security Minis-
ter Serge Menard Canadas
största säkerhetsinsats
någonsin, som före-
bereds inför FTAA-
toppmötet.

Ungefär 6.000 poli-
ser kommer att vara i
tjänst. Den kanaden-
siska militären har tränat
800 kravallpoliser och
tre medlemmar från
Washington D.C-poli-
sens Improviced Device
Unit har sänts för att
träna kanadensiska befäl. Över
600 interner på regionfängelset
i Orsainville har flyttats för att
göra plats för arresterade
protestanter. Förberedelserna
landar på den absurda kostna-
den av 22 miljoner dollar.

Huvudattraktionen i
säkerhetsåtgärderna kommer
att vara den tre meter höga, 3,9
kilometer långa vägg ñ på polis-
språk en ”säkerhetsring” ñ som
skall hålla protestanterna och

Rädsla för poliskravaller i Quebec City
även många stadsbor långt
borta från toppmötet. För de
25.000 invånare som bor inom
säkerhetsringen kommer speci-
ella identifikationskort att krä-

vas för att komma in på områ-
det. [Mike Burke, NYC IMC]

Om det blir nåt våld i
Quebec, kommer det med all
säkerhet från polisen och inte
demonstranterna. Inte en enda
grupp som organiserat sig inför
Quebec har planerat våld av
något slag.

Så vitt jag kan se är humor
och fantasi det vapen som fö-
redras framför våld bland de-
monstranterna i Quebec City.

De anarkistgrupper som
säkerhetsstyrkorna är mest oro-
liga för har knackat dörr och
spridit flygblad med en vädjan
om att “adoptera en demon-

strant”. Man kan kryssa
i om man vill ha en
anarkist, feminist, en
handelsansluten fack-
föreningsmedlem, en
student eller vad som
helst med en söt liten
bild bredvid varje
kryssruta. De kallar
sina aktiviteter en “kar-
neval mot kapitalism”.
Låter hotande, eller
hur?

På 60-talet brukade polisen
tala om “utomhus-uppviglare”
som orsakade problem i annars
så fredfulla demonstrationer
vilket kunde rättfärdiga poli-
sens hästräder in i tåget och
klubba ner unga människor vars
enda brott var att de motsatte
sig kriget i Vitenam. Strategin
att skapa de onda få för att för-
trycka massorna är ett gammalt
knep. Gå inte på det. [Judy
Rebick]

kan hindra handel. En FTAA-
resolution förklarar: “Vi åter-
upprepar vårt åtagande att i
största möjliga mån undvika att
anta en policy eller ett förslag
som negativt påverkar handel
och investeringar inom områ-
det”.

Myt:  Vad är det för mening
med att motsätta sig FTAA?
Storföretagen kommer undan
med vad de vill.
Verklighet:  Även om det är
sant att storföretag har en
skrämmande stor  kontroll på
våra liv, är motstånd långt ifrån
meningslöst. Tusentals av mi-
litanta, kreativa, ickevåldsliga
protestanter i Seattle lyckades
med att sätta Världshandels-
organisationens ministermöte
ur spel i november 1999.

Den häpnadsväckande se-
gern i Seattle lyckades få mil-
joner att inse den globala kapi-
talismens ondska och bevisade
att folket kan vinna, oavsett
odds.

2001 års “Summit of the
Americas”-toppmöte i Quebec
blir vår nästa stora chans att slå
en spik i girighetens kista.

Om det blir nåt våld i Quebec,
kommer det med all säkerhet
från polisen och inte demon-

stranterna. Inte en enda grupp
som organiserat sig inför

Quebec har planerat våld av
något slag.

Utdraget ur en artikel av Jesse
Nason

Myt:  FTAA handlar bara om
affärer och har därför lite att
göra med vår vardag.
Verklighet:  Omfattningen på
FTAA inkludera men är inte
begränsad till: individuellt pri-
vatliv, miljöfrågor, läkemedel-
sanvändning, utbildning, hälso-
vård, maten vi äter och odlar,
energiåtgång och ñdistribution,
intellektuell egendom.

Myt:  FTAA kommer att främja
demokratin och välståndet
inom hela Amerika.
Verklighet:  Överenskommel-
sen, som behandlas i helighet
av icke valda handelsministrar,
kommer skapa exempellösa
framgångsmöjligheter för
transnationella företag.

Fabriker kommer att poppa
upp varhelst de lägsta lönerna
och de svagaste miljöskydden
finns. Arbetsrätten, miljön och
levnadsstandarden väntas alla
försvagas i och med överens-
kommelsen.

Företag kommer få utvid-
gade möjligheter att stämma
regeringar som antar lagar som

Etablerade
media ignorerar
FTAA
Hämtat från en artikel av An-
drew Krondstat

Bland de 208 artiklar som
nämnde FTAA åtminstone en
gång i texten, var bara 23 från
amerikanska “mainstream”-
media. Medan över hälften av
källorna i sökningen var USA-
baserade tidningar, var bara lite
mer än 10% av artiklarna från
USA. The New York Times
returnerade inga träffar medan
The Washington Post bara hade
tre träffar.

En närmare titt på dessa siff-
ror visar att de få artiklarna som
behandlat ämnet hade bristande
balans i rapporteringen och
misslyckats att rapportera om
väsentiga frågor kring FTAA.
De flesta innehåller bara citat
från myndigheter samtidigt
som de ignorerar aktivister.

Det fanns bara två insändare
som hade en avvikande uppfatt-
ning kring FTAA. Alla andra re-
daktionella artiklar var vinklade
till fördel för FTAA och samt-
liga var skrivna av regerings-
representanter, förutom en från
en konservativ tankesmedja.

FTAA: Myt vs. Verklighet


